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 2022دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالور� امتحان
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 2من  1صفحة 

 د 30و سا 02المدة: 

◎ 
 

 

 
نقاط) 06التمر�ن الأول: (  

 ( )nu  المتتال�ة الحساب�ة التي أساسهاr 0الأول  وحدهاu  0   :حیث 3u   0و 1 8u u  
2rبیّن أنّ:  )1   ثم اكتب ع�ارةnu  بدلالةn   1443واحسبu 
)من حدود المتتال�ة  حدّ  4047 :بیّن أنّ  )2 )nu  ثم احسب المجموعS   :1443حیث 1444 2022

...S u u u    
n ،  0 نضع من أجل كلّ عدد طب�عي )3 1

...
n nS u u u    

2بیّن أنّ :  )أ 4 3nS n n   
120nSحتى �كون  nالطب�عي  عیّن العدد )ب  

نقاط) 06التمر�ن الثاني: (  
          a وb  : 2022عددان طب�ع�ان حیثa        1443وb  

ثم استنتج أنّ :    5على  bو a�اقي القسمة الإقلید�ة لكلّ من  عیّن )1 0 5a b  

2�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد تحقّق أنّ   أ) )2 3( )a a a     4هو   5علـى 
2   العدد�قبل  �حیث nعیّن ق�م العدد الطب�عي  ب)     3( )a a a n    5 القسمة على  
تحقّق أنّ:   )3 4 1 5a b   بیّن أنّ العدد  ثم( ) ( 4)a ba b ab a b     5 �قبل القسمة على 

  نقاط) 08التمر�ن الثالث: (

 f  ّفة على الدالة العدد�ة المعر  :2كما یلي( ) 4 3f x x x= − + −  . 

( )fC إلى المعلم المتعامد المتجانس  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب( ); ,O i j
 

. 

limاُحسب  )1 ( )
x

f x
→ − ∞

limو       ( )
x

f x
→ +∞

 

)'اُحسب   )2 )f x  ّر الدالة ثم ادرس اتجاه تغیf  شكّل جدول تغیراتها.و 
)اُكتب معادلة لـ  )3 )T  مماس المنحنى( )fC  1في النقطة التي فاصلتها 

)،  xق أنّه من أجل كلّ عدد حق�قي تحقّ  أ)  )4 )( )( ) 1 3f x x x= − − 
)المنحنى إحداثیي نقطتي تقاطع استنتج  )ب )fC مع حامل محور الفواصل. 

)المعادلة   حل في  )5 ) 3f x = )ثم استنتج فاصلتي النقطتین من  − )fC 3هما تاللتین ترتیب−  . 

)أنشئ المماس  )6 )T  ثم المنحنى( )fC .                                                 
 انتهى الموضوع الأول

 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على
 الأول الموضوع 



 
◎ 
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 2من  2صفحة 

 الموضوع الثاني                                    
نقاط) 06التمر�ن الأول: (  

   a وb  عددان طب�ع�ان حیث �اقي القسمة الإقلید�ة للعددa  و  8هو  9على  3 9a b    

 4هو  9لى ع b�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد  بیّن أنّ  )1
  9متوافقان بتردید  103 و  bق أنّ العددین  تحقّ  )2
  :بــیّن أنّ  أ)  )3 1 9a     و 3103 1 9 

ق أنّ:   تحقّ  ب) 2022 1443(16 ) 2 9a b   
حتى �كون  nعیّن ق�م العدد الطب�عي  )4 2022 3103 0 9a n     

نقاط) 06التمر�ن الثاني: (  
( )nu  المتتال�ة الهندس�ة التي أساسهاq 0تماما وحدها الأول  موجبu 0 :حیث 3u 0 و   = 1 2 21u u u+ + = 
2بیّن أنّ  )1 6 0q q+ − 2q أنّ ثم استنتج  = = 
 2uو  1uاُحسب  )2
                        nبدلالة  nuاُكتب ع�ارة الحد العام  أ)  )3

)حد من حدود المتتال�ة  96هل العدد  )ب        )nu ؟ 
0حیث :   nSالمجموع   nبدلالة  اُحسب أ)  )4 1n nS u u u= + + +  

93nS  حتى �كون  nعیّن العدد الطب�عي  ب)        532:   لاحظ أنّ (    = 2=( 
نقاط) 08التمر�ن الثالث: (  

 f  ّفة على الدالة العدد�ة المعر   :كما یلي( )2( ) 2 (2 1)f x x x= − +  ، 
 ( )fC إلى المعلم المتعامد المتجانس  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب( ); ,O i j

 

. 

x ،  3عدد حق�قي كلّ  ق أنّه من أجلتحقّ  )1 2( ) 2 7 4 4f x x x x= − + + 
lim  حسباُ  )2 ( )

x
f x

→ − ∞
limو       ( )

x
f x

→ +∞
 

)  ،xعدد حق�قي  ن أنّه من أجل كلّ بیّ  )3 ) 2( 2)(3 1)f x x x′ = − −  
)اُدرس إشارة  أ) )4 )f x′  على 

 ثم شكّل جدول تغیراتها. على  fر الدالة اِستنتج اتجاه تغیّ  ب) 
)اُكتب معادلة لـ  )5 )T  مماس المنحنى( )fC  0في النقطة التي فاصلتها   

)ق أنّ المنحنى تحقّ  أ) )6 )fC  شمل النقطتین�( )2 ; 0A  1و ; 0
2

B − 
 
 

 

)أنشئ المماس  )ب )T  ثم المنحنى( )fC                

               

 انتهى الموضوع الثاني   
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 عناصر الإجا�ة (الموضوع الأول)
 العلامة

 مجموع مجزأة
نقاط) 06(  :التمر�ن الأول  

1(  
0: لدینا  1 8u u   02معناه 8u r   2ومنھr  0.50+0.50 

2.50 0n u nru   2ومنه 3n nu      0.50+0.50 
 1443 2(1443) 3 2889u              0.5 

2(  

4047nu 40472ومنه   = 3n + 2022nومنه   = =  0.50+0.50 

02  1443 2022
2022 1443 1

2
u uS  

 ومنه 

 290 2889 4047 2011440S   
0.50+0.50 

3(  
       -أ  2

0
1 4 3

2n n
nS u u n n

           0.50+0.50 
01.5 

120nS     -ب       
2 4 3 120n n     9ومنهn  0.25+0.25 

 نقاط ) 06الثاني: (  التمر�ن

1(  
 2022 5 404 2= × ]      ومنه      + ]2 5a ≡   

1443 5 288 3= × ]ومنه               + ]3 5b ≡  
0.50+0.50 

02 
] : تاج استن ]2 3 5a b+ ≡ ]ومنه   + ]0 5a b+ ≡ 0.50+0.50 

2(  
 تحقّقال -أ 2 3 2 4 8 5a a a      ومنه 2 3 4 5a a a   0.50+0.50 

] nق�م  -ب  02 ]2 3 0 5a a a n+ + + ]معناه  ≡ ]4 0 5n + ≡            

5ومنه   1n k  0.50+0.50 

3(  
]التحقق  :   – ]4 0 4 5a b+ + ≡ ]ومنھ     + ]4 1 5a b+ + ≡ −       01 

تبیان - 02 2022 1443( ) ( 4) 1 ( 1) 5a ba b ab a b         
ومنه  ( ) ( 4) 0 5a ba b ab a b      

0.50+0.50 

 نقاط ) 08التمر�ن الثالث: ( 

1(  lim ( )
x

f x
→ − ∞

= limو      ∞− ( )
x

f x
→ +∞

= −∞ 0.50+0.50 01 

2(  

)'حساب  -  ) 2 4f x x= − + 01 

02.5 

)'اشارة  - )f x 

- fمتزایدة تماما على] ]ومتناقصة تماما على  ∞−2;[ [2;+∞ 
0.50 

0.25+0.25 

 fجدول تغیرات -

 

0.5 

 4 من 1 صفحة 
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) المماسمعادلة   )3 ) : 2 2T y x= − 0.50+0.50 01 

4(  

)       -أ )( ) 21 3 4 3 ( )x x x x f x− − = − + − = 0.5 

01 
 إحداثیي نقطتي  اجاستنت -ب

( ) 0f x 1معناه = ; 3x x= = 
}ومنه  }( ) ( ) (1;0), (3;0)fC xx A B′ = 

0.25 
 

0.25 

5(  

)المعادلة  حل - ) 3f x = 4)معناه  − ) 0x x− 4x ومنه   =   أو =

0x =  
)نقطتین من ال افاصلت - )fC  0  ، 4هما  −3اللتین ترتیبهما 

0.5 
01 

0.5 

6(  

)المماس  إنشاء )T المنحنى  و( )fC .  

 

0.50+01 

 
 
 
 
 
 

01.5 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

2 3 4-1-2-3

-1

-2

-3

-4

0 1

1

x

y

 4 من 2 صفحة 
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 )ثانيعناصر الإجا�ة (الموضوع ال
 العلامة

 مجموع مجزأة
 نقاط ) 06التمر�ن الأول:( 

1(  [ ]8 3 9b + ]و   ≡ ]8 9a ] ومنه  ≡ ]4 9b ≡ 0.50+0.50 01 

2(  
10و   bق أنّ العددین  تحقّ ال   9متوافقان بتردید  3

[ ]10 3 4 ]و   ≡9 ]4 9b ] ومنه  ≡ ]103 9b≡ 
0.50+0.50 01 

3(  

]  :أنّ تب�ان  )أ ]1 9a ≡ ]و    − ]3103 1 9≡ 
[ ]8 9a ] منه و   ≡ ]9 8 9 9a − ≡ ] أي   − ]1 9a ≡ − 
[ ]10 3 4 ] منه و   ≡9 ]3 3103 4 ] أي   ≡9 ]3103 1 9≡ 

 
01 

0.50+0.50 
03 

]ق أنّ:   تحقّ ال  ب)  ]2022 1443(16 ) 2 9a b+ × ≡ 
( ) [ ]20222022 1443 1443(16 ) 1 1 9a b+ × ≡ − +       

[ ]2022 1443(16 ) 2 9a b+ × ≡ 

 
0.25+0.50 

0.25 

]حتى �كون  nق�م   )4 ]2022 3103 0 9a n+ + 9هي ≡ 7n k    0.50+0.50 01 
 نقاط ) 06التمر�ن الثاني ( 

1(  

2أنّ تب�ان  - 6 0q q+ − =  

0 1 2 21u u u+ + 23تكافئ = 3 3 21q q+ + 21تكافئ = 7q q+ + = 

2x0.25 
 

2x0.25 02 
21 7q q+ + 2تكافئ = 6 0q q+ − 2qتكافئ = = 0.50+0.50 

2(  
 2uو  1u اب حس

1 3 2 6u = × 1و   = 6 2 12u = × = 0.5+0.5 01 

3(  
3   :ع�ارة الحد العام -أ 2n

nu = ×                          0.50+0.50 
01.5 

96nu   -ب    3معناه   = 2 96n× 5nأي   = =   0.50 

4(  
13   -أ (2 1)n

nS += −  0.25+0.75 
01.5 

93nS   -ب 13  معناه  = (2 1) 93n+ − 4nأي = = 0.50 
 نقاط ) 08التمر�ن الثالث ( 

2أن : ق تحقّ ال  )1 3 2( 2) (2 1) 2 7 4 4x x x x x− + = − + + 0.50 0.5 

lim اب حس  )2 ( )
x

f x
→ − ∞

= limو      ∞− ( )
x

f x
→ +∞

= +∞ 0.5+0.5 01 

)2 : أنّ تب�ان   )3 ) 6 14 4 2( 2)(3 1)f x x x x x′ = − + = − −  0.5+0.5 01 

4(  

)إشارة  -أ )f x′  

+∞  2  1
3  −∞ x 

)  + 0 ـــــــــــ 0 +  )f x′  

01 
02 

]متناقصة تماما على   f  -ب ]1
3  0.25+0.25على كل من   ومتزایدة تماما 2;

 4 من 3 صفحة 
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] ]1
]و   ∞−;3 [2;+∞ 

 fجدول تغیرات -   

 
 

0.5 

)المماسمعادلة   )5 ) : 4 4T y x= +  0.25+0.75 01 

6(  

)ق أنّ تحقّ ال -أ )fC  شمل�( )2 ; 0A  1و ; 0
2

B − 
 
  

( ) ( )1
22 0 , 0f f= − = 

0.5+0.5 

02.5 

 

) اءنشإ -ب )T و( )fC    

 

             

0.5+01 

  

2-1

2

3

4

5

6

-1

0 1

1

x

y

 4 من 4 صفحة 


